

韩润增:有爱,就有希望

冬天里的一把火,照出别样的东北

■ 金凤 徐扬

简陋而温暖的平房里,韩润增打开了电视机,电视机播放着悠扬的轻音乐。

“她以前最喜欢听音乐了,现在我每天都放给她听,希望她能听到。”堂堂七尺男儿的韩润增说这话时却流下了眼泪。临近中午,他端着碗稀饭来到妻子淑英床边,舀起一勺饭在嘴边轻轻吹凉后送至妻子口中。医生虽然对他妻子下了植物人的“判决书”,但他不想放弃。每天给妻子喂4次流食,每次要半个多小时;每天按摩全身3次,每次至少两小时;每天擦洗身子两次,每小时翻身一次,泡脚15分钟……9年来,韩润增就这样不厌其烦地悉心护理妻子。

韩润增55岁,担任甘河森工公司机关后勤段长。1994年,他与比自己小一岁的官淑英结婚,婚后夫妻恩爱,育有一子,日子虽不富裕,但也甜蜜。妻子聪明好学,在被服厂从事裁剪工作,技艺精湛娴熟。2012年,妻子远赴秦皇岛做裁缝生意。正当家庭经济状况持续得到改善时,不幸发生了。2014

年9月,妻子突发脑梗死,经过半年的3次手术救治,医护人员将妻子从死亡边缘拉了回来,但她成了一个植物人。

从那以后,韩润增日复一日照顾妻子,喂饭、换尿不湿、擦身子、洗衣裤、按摩……妻子血液循环差,每天需要按摩两次;妻子吞咽功能退化,只能吃流食,韩润增每天换样给妻子做营养均衡的餐食。妻子每口只能吃一点点,稍不小心就会吐出来。每次吃饭时,韩润增总是拿着小勺子,一点一点不厌其烦地喂进妻子嘴里,时不时帮妻子擦擦嘴角。天热的时候,一顿饭吃完,韩润增满头满身都是汗水。在他的细心呵护下,妻子在这9年里没有犯病。

妻子不能说话,韩润增没有放弃与她交流。他与妻子聊天,给她讲趣闻,读新闻,让她了解这一室之外发生的事情。夜里睡觉的时候,他也不敢踏实地睡过去,每隔两三个小时就要起身查看妻子的状况,帮妻子翻身,换尿不湿,让妻子能舒服一些。天气好的时候,韩润增会专门帮妻子换上好看的衣服,把妻子抱上轮椅,推到门口晒太阳,呼吸新鲜空气,尽心尽力维护妻子的体面。让韩润增感到最艰难的是妻子不定期会大小便失禁。每当这时,他都要帮妻子擦洗身体,洗裤子洗床单。虽然妻子生病9年,但他的家里一直保持干净整洁,从卧室到厨房、客厅,简

朴却处处透露着韩润增对生活的爱、对妻子的爱。

韩润增的母亲已85岁,患有高血压、冠心病等老年病;弟弟患小儿麻痹症,与母亲一起生活,有时也需要他来照顾;儿子在外打工,收入仅能养活自己,生活的压力全都落在韩润增一个人身上。母亲患病发烧时,韩润增自己给打针输液。母亲因为脑梗导致中风,瘫痪在床,不能进食和排便。为了照顾好母亲,他忙完妻子有时间就跑到母亲家,和残疾弟弟一起为老人翻身、更换衣物、擦洗身子,陪老人说说话。房子漏雨、火墙不热等事情都需要他来解。有时各种事情赶到一起,他感觉分身乏术、身心疲惫。生活再难再苦,他都硬生生撑了起来。

韩润增单位的工作也比较繁杂,调试会场音响设备、办公楼的取暖照明维修和植树、种草、扫雪、清理单位辖区垃圾等劳动,都是他带领后勤段的同事们干的。单位的同事都很尊敬这位老大哥,只要他安排的工作,大家都能齐心协力保质保量地完成。

在韩润增的床头,摆放着他与妻子的结婚照。当年两夫妇风华正茂,看上去非常般配,而今两人芳华不在,沉淀下来却是最真挚的爱。坚强乐观的韩润增说,不要苦闷和抱怨,只愿意和妻子牵手走下去,只要有一丝希望就要付出百倍的努力。他坚信:只要有爱,就有奇迹;只要有爱,就有希望!

(森工集团党委宣传部文明办供稿)

这个冬天,东北有点“热”——南方游客扎堆一般涌到这里玩冰雪,各地的文旅局长们使出洪荒之力招揽八方宾朋,社交媒体上关于东北的热乎新闻一个接着一个……从哈尔滨到沈阳,东北大地在这个数九寒天中点燃了“冬天里的一把火”。

东北火了,靠什么?有人开玩笑说,“不是欧洲去不起,是东北更有性价比”。吊炉饼、粘豆包、豆腐脑……七八元钱,暖暖的,饱饱的。大家喜欢这里的烟火气,透着朴实和真诚,用东北话说,“一点不拿人”。体验冰雪项目更是必须的,不少雪场一两百元就能“拿下”。到东北来,白天嗨逛,晚上串串、泡澡,美美地休闲一天。刺激的冰雪、丰富的体验、亲民的价格、“被宠”的感觉,都是东北旅游被发现的原因所在。

东北火了,为什么?绝对不仅仅是便宜。“性价比”只是表象,这个冬天里的一把火,照出了东北的改变。从免费送站到端上一杯暖茶,从呼吁酒店不涨价到严查出租车乱要价,东北所谓的“宠游客”,说到底就是不忽悠不熊人,用真心换真心,把游客真正当成家里的客人。无论是旅游还是投资,东北都有被诟病的往事。其中既有“一颗老鼠屎坏了满锅汤”的无奈,也有“一锤子买卖”的短视。东北今天的火,是游客们对这片土地的深情点赞。

东北火了,人们也看到了与印象中不一样的东北。以前有点“硬”有点“冲”的“老大哥”,如今身段变软,嘴巴变甜,服务也上来了,这让人们相信:东北为了发展真的在变。东北有过骄傲过也经历过低谷,现在面临的难题依然也不少。但百闻不如一见,许多游客零距离接触了东北,才发现这里的生活热气腾腾,大城市的商业热热闹闹,街路上车水马龙。这背后是拔节生长的产业,渐渐壮大的企业,黑土地上有的是热情和生气,东北正一点一滴发生着变化。

东北火了,更要加油。网红干不好就是昙花一现。春夏秋冬,东北旅游都有看点和卖点,关键是捧出一颗真心做好服务。既不能上热中温下冷,也不能乍暖又寒,让游客寒了心冷了意。东北要乘势而上,服务水平要稳住并不断提高,还要持续推出新产品新创意。相信借着这冬天里的一把火,只要大家伙想干事的劲头调动起来,撸起袖子干,甩开膀子拼,就一定能让人们看到一个奔着振兴去的更具活力的东北。

(据新华社)



近日,莫尔道嘎森工公司胜利林场党支部召开“红帆激流”优秀学员及优秀宣传通讯员表彰会,对2023年在“学习强国”“政治学习”方面表现优异的党员授予“红帆激流”优秀学员称号。 ■ 董晓梅 摄



1月25日,克一河森工公司霍都奇林场党总支开展“同心筑梦迎新春 凝心聚力谱新篇”主题党日主题活动,组织党员集中观看《榜样8》专题节目,并对年度“学习强国”学习标兵和优秀通讯员进行了表彰。图为对“学习强国”学习标兵进行表彰。 ■ 李志强 孟庭 摄

新闻直通车

开展主题宣讲活动

本报讯(通讯员 李丁)近日,库都尔森工公司哈牙世德林场党支部开展“感党恩、听党话、跟党走”主题宣讲活动,宣讲员围绕“六句话的事实和道理”、深切领会习近平总书记对内蒙古的关怀厚爱和期望重托、学习贯彻《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》等内容,用通俗易懂的语言讲解党的政策理论,与职工群众面对面互动交流,让大家听得进、记得住、有共鸣。

组织观看微视频

本报讯(通讯员 吕雅芬)近日,莫尔道嘎森工公司丰林林场党支部组织党员干部观看微视频《永远吹冲锋号》,提升党员干部拒腐防变的“免疫力”。

开展“我来为你选本书”活动

本报讯(通讯员 张冬梅)近日,克一河森工公司中心苗圃开展“我来为你选本书”活动,组织职工在职工书屋阅读书籍,记录职工的读书情况,培养职工养成爱读书、读好书的习惯,提升职工的文化素养。



近日,乌尔旗汉森工公司黎明宾馆组织开展“书香黎明”主题阅读活动,引导职工群众培养爱读书、善读书、读好书的良好习惯,打造“书香黎明”阅读品牌。 ■ 杨丹 摄



葎草叶悬钩子

别名:矮悬钩子
鉴别特征:蔷薇科悬钩子属多年生草本,高10—30厘米。茎直立或斜升,被皮刺状刚毛。叶心形或肾状心形,掌状3—5浅裂至深裂,裂片卵形或近圆形,先端钝或锐尖,边缘有不整齐的重锯齿,上面绿色,下面淡绿色,沿叶脉有柔毛和少数刚毛;叶柄有疏或密的皮刺状刚毛。花单生,顶生,花梗有刚毛,萼片狭披针形,外面被柔毛;花瓣白色。聚合果球形,直径约1厘米,成熟时红色。花期6月,果期8月。

生境:生于苔藓林下。
分布:林区北部。
经济价值:果实可食,也可制果酱及酿酒。(张重岭)



信访工作条例

(接上期)
第十五条 各级党委和政府以外的其他机关、单位应当做好各自职责范围内的信访工作,按照规定及时受理办理信访事项,预防和化解政策性、群体性信访问题,加强对下级机关、单位信访工作的指导。
各级机关、单位应当拓宽社会力量参与信访工作的制度化渠道,发挥群团组织、社会组织和“两代表一委员”、社会工作者等作用,反映群众意见和要求,引导群众依法理性反映诉求、维护权益,推动矛盾纠纷及时有效化解。
乡镇党委和政府、街道党工委和办事处以及村(社区)“两委”应当全面发挥职能作用,坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极协调处理化解发生在当地的信访事项和矛盾纠纷,努力做到小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交。
第十六条 各级党委和政府应当加强信访部门建设,选优配强领导班子,配备与形势任务相适应的工作力量,建立健全信访督查专员制度,打造高素质专业化信访干部队伍。各级党委和政府信访部门主要负责同志应当由本级党委或者政府副秘书长(办公厅(室)副主任)兼任。
各级党委(行政学院)应当将信访工作作为党性教育内容纳入干部教育培训,加强干部教育培训。
各级机关、单位应当建立健全年轻干部和新录用干部到信访工作岗位锻炼制度。
各级党委和政府应当为信访工作提供必要的支持和保障,所需经费列入本级预算。

新中国国防大事记

(接上期)
一九五〇年
中国军事顾问团赴越协助越南人民军抗法作战
8月9日,由韦国清任团长的中国军事顾问团应邀赴越。早在4月,应越南民主共和国主席胡志明的请求,中共中央和人民革命军事委员会决定从全军抽调干部组成军事顾问团赴越协助越南人民军进行军队建设和抗法作战指挥。军事顾问团入越后,协助越南组织实施了多次重大战役,包括著名的奠边府战役,为越南人民取得抗法战争的胜利和越南人民军现代化建设作出了重要贡献。
9月16日,中共中央代表帮助越南人民军组织实施边界战役。为巩固、扩大越北根据地,打通与中国交通线,越共中央决定发起边界战役,除要求中国派出军事顾问团外,另要求中国派高级指挥员协助组织战役指挥。中共中央即命西南军区副司令员、云南军区司令员陈赓以中共中央代表身份赴越。陈赓和军事顾问团会合后,经过充分的调查研究,向越方提出作战方案,并得到其赞同,又协助越南拟制作战计划,协助组织战役实施。战役于1950年9月16日发起,经过约1个月连续作战,全歼法军8个整营,毙、俘敌8000余人,实现了原定战役目的。边界战役是越南抗法战争由被动防御转入主动进攻的重要标志。战役结束后,陈赓奉调回国。1955年9月至1956年3月顾问团奉命陆续回国。
人民解放军空降部队成立
9月16日,人民解放军组建空降部队。空军陆战第1旅在河南开封成立,标志我军第一支空降部队诞生。该旅以原第三野战军第9兵团第30军第89师师部为基础在上海组成,后移驻开封,官兵从各陆军部队的战斗英雄或模范的班、排干部选调,军政素质俱高。同年12月改称陆战第1师,1957年4月28日,番号定为中国人民解放军空降兵师。1961年6月,以上甘岭战役中的英雄部队第15军为基础,空降兵第15军成立。
第一届全国兵工会议
10月6日至11月14日,中央重工业部兵工办公室在北京召开第一届全国兵工会议,拟定近期兵工生产建设方案及兵器工业管理体制方案。会议后期转为抗美援朝战备动员会。
(未完待续)
(据全民国防教育网)

